
Gemeinde Rethwisch
Sitzung der Gemeindevertretung
vom 19.06.2023

im Gemeinschaftshaus Rethwischdorf,
Buchrader Weg 2

Beginn: 19.00 Uhr
Ende: 20.20 Uhr

Unterbrechung von - Uhr
bis - Uhr

Anwesend:

a) stimmberechtigt:

1) BGM Lars Knickrehm

2) GV Jan-Hendrik Gäde

3) GVin Christine Böttger

4) GV Johannes Böttger

5) GV'in Catrin Hartz

6) GV'in Eva-Maria König

7) GV Michael Kraus

8) GVin Martina Dohrendorf

9) GV Dietrich Motzkus

10) GV Andreas Topel

11) GV Karsten Beck

Das Protokoll der Sitzung
enthält die Seiten 1 - 11

(Höeg)

Protokollführerin

Gesetzliche Mitgliederzahl: 11

b) nicht stimmberechtigt:

1) Herr Mielczarek,

Leitender Verwaltungsbeamter

2) Jens Poppinga

3) Frau Höwing,

Amt Bad Oldesloe-Land,

Protokollführerin

Die Mitglieder der Gemeindevertretung waren durch Einladung vom 09.06.2023 auf Montag,
den 19.06.2023, unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen.

Zeit, Ort und Stunde der Sitzung sowie die Tagesordnung waren öffentlich bekanntgegeben.

Der Vorsitzende stellte bei Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen die ordnungsgemäße
Einberufung Einwendungen nicht erhoben wurden.

Die Gemeindevertretung war nach der Zahl der erschienenen Mitglieder - 11 - beschlussfähig.
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Tagesordnunq:

1. Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit,
Feststellung des dienst-ältesten Mitglieds der Gemeindevertretung

2. Erklärung zur Bildung von Fraktionen (§ 32 GO)
3. Wahl, Verpflichtung und Vereidigung der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters
4. Verpflichtung der Gemeindevertreter/in
5. Wahl und Vereidigung der 1. stellv. Bürgermeisterin/des 1. stellv. Bürgermeisters
6. Wahl und Vereidigung der 2. stellv. Bürgermeisterin/des 2. stellv. Bürgermeisters
7. Wahl eines weiteren Amtsausschussmitglieds
8. Wahl von zwei stellvertretenden Amtsausschussmitgliedern
9. Änderung der Hauptsatzung der Gemeinde Rethwisch;

hier: 6. Änderungssatzung
10. Wahl der Mitglieder der Ausschüsse und deren Stellvertreter/innen

a) Finanzausschuss
b) Bau- und Wegeausschuss
c) Kultur-, Sport- und Sozialausschuss
d) Planungsausschuss
e) Wahlprüfungsausschuss

11. Wahl der Ausschussvorsitzenden und deren Stellvertreter/innen
12. Bestellung eines stellvertretenden Mitglieds zur Verbandsversammlung des

Wasserbeschaffungsverbandes Reinfeld-Land
13. Bestellung von zwei Mitgliedern sowie deren Stellvertreter für den Kindergartenbeirat
14. Wahl der Schöffinnen und Schöffen in den Geschäftsjahren 2024-2028

Aufstellung Vorschlagsliste Schöffinnen und Schöffen
15. Verabschiedung der ausgeschiedenen Mitglieder der Gemeindevertretung
16. Bericht des Bürgermeisters
17. Einwohnerfragestunde

Einwendungen bzw. Ergänzungen und Dringlichkeitsanträge zur Tagesordnung werden nicht
eingebracht.

Al le Tagesordnungspunkte werden in öffentlicher Sitzung abgehandelt.
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TOP 1: Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit, Feststellung des dienst-ältesten
Mitglieds der Gemeindevertretung

Bürgermeister Poppinga begrüßt die Erschienenen und stellt fest, dass zu der Sitzung
ordnungsgemäß geladen wurde und alle gewählten Mitglieder der Gemeindevertretung
anwesend sind.
Weiter gibt er bekannt, dass GV Dietrich Motzkus dienst-ältestes Mitglied der Gemeinde-
vertretung ist.

TOP 2: Erklärungen zur Bildung von Fraktionen (§ 32 GO)

Bürgermeister Poppinga übergibt die Leitung der Sitzung an GV Motzkus.

GV Motzkus stellt fest, dass schriftliche Erklärungen zur Bildung von Fraktionen von der AWG
und der CDU vorliegen.

Die Fraktion der AWG setzt sich aus den folgenden Personen zusammen:
• Jan-Hendrik Gäde, zugleich Fraktionsvorsitzender
• Johannes Böttger, zugleich stellvertretender Fraktionsvorsitzender
• Christine Böttger
• Lars Knickrehm

Die Fraktion der CDU setzt sich aus den folgenden Personen zusammen:
• Karsten Beck, zugleich Fraktionsvorsitzender
• Martina Dohrendorf
• Dietrich Motzkus
• Andreas Topel, zugleich stellvertretender Fraktionsvorsitzender

Die FWR hat bislang keine schriftliche Erklärung eingereicht und erklärt daher mündlich, dass
sich folgende Personen zu einer Fraktion zusammenschließen:

• Michael Kraus, zugleich Fraktionsvorsitzender
• Eva-Maria König
• Catrin Hartz

TOP 3: Wahl, Verpflichtung und Vereidigung der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters

GV Motzkus übernimmt die Leitung der Sitzung und bittet um Vorschläge für die Wahl des
Bürgermeisters.
Er schlägt sodann Lars Knickrehm vor.
Weitere Kandidaten werden nicht vorgeschlagen. Geheime Wahl wird nicht gewünscht.

Abstimmungsergebnis: Einstimmig ja

GV Lars Knickrehm ist somit zum neuen Bürgermeister der Gemeinde Rethwisch gewählt und
nimmt die Wahl an.
GV Motzkus nimmt den Amtseid ab, verpflichtet ihn per Handschlag und händigt ihm die
Ernennungsurkunde aus. GV Motzkus merkt an, dass Lars Knickrehm somit der 7. Bürger-
meister der Gemeinde Rethwisch nach 1948 geworden sei und wünscht ihm viel Erfo lg bei der
Bewältigung seiner Aufgaben.
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TOP 4: Verpflichtung der Gemeindevertreter/in

Bürgermeister Knickrehm übernimmt die weitere Leitung der Sitzung und bedankt sich für das
entgegengebrachte Vertrauen. Er erläutert kurz die ihm übertragenen Aufgaben eines
Bürgermeisters, von denen er seine Treuepflicht gegenüber der Gemeinde sowie Pflicht zur
Verschwiegenheit besonders hervorhebt.

Sodann weist er die Mitglieder der Gemeindevertretung auf ihre Recht und Pflichten hin und
verpflichtet jeden einzeln per Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung der Aufgaben.

TOP 5: Wahl und Vereidigung der 1. stellv. Bürgermeisterin/des 1. stellv. Bürgermeisters

Das Vorschlagsrecht hat die CDU.
Dem Vorschlagsrecht der CDU entsprechend schlägt Bürgermeister Knickrehm GV Beck vor.
Weitere Kandidaten werden nicht vorgeschlagen. Geheime Wahl wird nicht gewünscht.

Abstimmungsergebnis: Einstimmig Ja

GV Beck nimmt die Wahl an. Bürgermeister Knickrehm nimmt den Amtseid ab und überreicht
die Ernennungsurkunde.

TOP 6: Wahl und Vereidigung der 2. stellv. Bürgermeisterin/des 2. stellv. Bürgermeisters

Das Vorschlagsrecht hat die FWR, die hiervon keinen Gebrauch machen möchte.
Bürgermeister Knickrehm schlägt daher GV Gäde vor.
Weitere Kandidaten werden nicht vorgeschlagen. Geheime Wahl wird nicht gewünscht.

Abstimmungsergebnis: Einstimmig Ja

GV Gäde nimmt die Wahl an. Bürgermeister Knickrehm nimmt den Amtseid ab und überreicht
die Ernennungsurkunde.

TOP 7: Wahl eines weiteren Amtsausschussmitglieds

Bürgermeister Knickrehm teilt mit, dass er gemäß § 9 Abs. 1 der Amtsordnung kraft Gesetz
Mitglied im Amtsausschuss sei.
Dem Vorschlagsrecht der CDU entsprechend schlägt er GV Beck als weiteres Amtsausschuss-
mitglied vor.
Weitere Kandidaten werden nicht vorgeschlagen. Geheime Wahl wird nicht gewünscht.

Abstimmungsergebnis: Einstimmig Ja

GV Beck ist somit weiteres Mitglied im Amtsausschuss des Amtes Bad Oldesloe-Land.
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TOP 8: Wahl von zwei stellvertretenden Amtsausschussmitgliedern

Bürgermeister Knickrehm schlägt GV Gäde als seinen Stellvertreter vor.
GV Beck schlägt GV'in Dohrendorf als seine Stellvertreterin vor.
Weitere Kandidaten werden nicht vorgeschlagen. Geheime Wahl wird nicht gewünscht.

Mit Zustimmung aller Mitglieder der Gemeindevertretung erfolgt die Abstimmung en bloc.

Abstimmungsergebnis: Einstimmig Ja

TOP 9: Änderung der Hauptsatzung der Gemeinde Rethwisch
hier: 6. Änderungssatzung

Bürgermeister Knickrehm erläutert die Sitzungsvorlage, die der Urschrift des Protokolls
beigefügt ist.
Nach Absprachen zwischen der CDU und der AWG möchten diese den Kultur-, Sport- und
Sozialausschuss künftig mit 8 statt bisher 7 Mitgliedern der Gemeindevertretung besetzen.
Sofern die Gemeindevertretung dem zustimmt, erfolgt die Besetzung des Ausschusses in der
heutigen konstituierenden Sitzung im Vorgriff. Der Ausschuss darf allerdings erst zusammen-
treten, wenn die Kommunalaufsicht der Änderungssatzung zugestimmt hat.

Die Gemeindevertretung Rethwisch beschließt die 6. Änderungssatzung zur Haupt-
satzung der Gemeinde Rethwisch, Kreis Stormarn, w ie vorgelegt. Die Satzung ist der
Urschrift des Protokolls als An lage beigefügt.

Abstimmungsergebnis: Einstimmig Ja

TOP 10: Wahl der Mitglieder der Ausschüsse und deren Stellvertreter/innen

Ober die Besetzung der Ausschüsse wurde zuvor Einvernehmen hergestellt.
Mit Zustimmung aller Mitglieder der Gemeindevertretung erfolgt die Abstimmung en bloc.

a) Finanzausschuss
Es werden vorgeschlagen:

• GV Karsten Beck
• Bgl. M..Christian Bernhardt (für die CDU)
• GV'in Christine Böttger
• GVin Catrin Hartz
• Bgl. M. Maren Limmer (für die AWG)

Abstimmungsergebnis: Einstimmig Ja

b) Bau- und Wegeausschuss
Es werden vorgeschlagen:

• GV Johannes Böttger
• GV Jan-Hendrik Gäde
• Bgl. M. Mathias Schöning (für die FWR)
• Bgl. M. Rupert Schwarz (für die CDU)
• GV Andreas Topel

Abstimmungsergebnis: Einstimmig Ja
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Noch zu TOP 10.):

c) Kultur-, Sport- und Sozialausschuss
Es werden vorgeschlagen:

• GV'in Christine Böttger
• GV Johannes Böttger
• GV'in Martina Dohrendorf
• GV Michael Kraus
• Bgl. M. Sarah Meerpahl (für die CDU)
• GV Dietrich Motzkus
• Bgl. M. Stephanie Schöning (für die FWR)
• Bgl. M. Hanna Schwarz (für die AWG)

Abstimmungsergebnis: Einstimmig Ja

d) Planungsausschuss
Es werden vorgeschlagen:

• GV Karsten Beck
• Bgl. M. Janina Knickrehm (für die AWG)
• GV'in Eva-Maria König
• GV Andreas Topel
• Bgl. M. Martin Winter (für die AWG)

Abstimmungsergebnis: Einstimmig Ja

e) Wahlprüfungsausschuss
Es werden vorgeschlagen:

• GV Karsten Beck
• GV Jan-Hendrik Gäde
• GV'in Catrin Hartz

Abstimmungsergebnis: Einstimmig Ja

Für die Wahl der Stellvertretungen hat jede Fraktion gemäß § 5 Abs. 2 der Hauptsatzung der
Gemeinde Rethwisch die Möglichkeit, bis zu 4 Personen vorzuschlagen.

Folgende Stellvertreter (Poolvertretung) werden vorgeschlagen:

CDU: Es werden die gewählten Mitglieder der Gemeindevertretung in
alphabetischer Reihenfolge vorgeschlagen.

• GV Karsten Beck
• GV'in Martina Dohrendorf
• GV Dietrich Motzkus
• GV Andreas Topel

FWR: Es werden die gewählten Mitglieder der Gemeindevertretung in
alphabetischer Reihenfolge vorschlagen.

• GV'in Catrin Hartz
• GV'in Eva-Maria König
• GV Michael Kraus

Zusätzlich wird Matthias Schöning als bürgerliches Mitglied vorgeschlagen.
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Noch zu TOP 10.):

AWG: GV Jan-Hendrik Gäde
GV Johannes Böttger
GV'in Christine Böttger
Henning Gäde als bürgerliches Mitglied

Es besteht Einvernehmen, dass die Abstimmung en bloc erfolgen soli.

Abstimmungsergebnis: Einstimmig Ja

TOP 11: Wahl der Ausschussvorsitzenden und deren Stellvertreter

Es wird vorgeschlagen, Vorsitz und Stellvertretungen der Ausschüsse wie folgt zu besetzen:

Finanzausschuss:
Vorsitz: GV Karsten Beck
Stellvertreterin: GV'in Catrin Hartz

Bau- und Wegeausschuss:
Vorsitz: GV Jan-Hendrik Gäde
Stellvertreter Rupert Schwarz (bürgerliches Mitglied)

Kultur-, Sport- und Sozialausschuss:
Vorsitz: GV Johannes Böttger
Stellvertreter: GV Michael Kraus

Planunqsausschuss:
Vorsitz: GV Andreas Topel
Stellvertreter: Martin Winter (bürgerliches Mitglied)

Abstimmungsergebnis in alien Einzelwahlen: Einstimmig Ja

TOP 12: Bestellung eines stellvertretenden Mitglieds zur Verbandsversammlung
des Wasserbeschaffungsverbandes Reinfeld-Land

Bürgermeister Knickrehm erklärt, er sei für die Gemeinde Rethwisch kraft Verbandssatzung
Mitglied im Wasserbeschaffungsverband Reinfeld-Land.

Als seinen Stellvertreter schlägt er GV Karsten Beck vor.

Abstimmungsergebnis: Einstimmig Ja
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TOP 13: Bestellung von zwei Mitgliedern sowie deren Stellvertreter für den Kindergartenbeirat

Bürgermeister Knickrehm erläutert, dass gemäß § 2 Abs. 5 der Geschäftsordnung der Kinder-
tagesstätte zwei Vertreter der Gemeinde in den Kindergartenbeirat entsendet werden können.
Die Mitglieder sind möglichst paritätisch zu besetzen.

Bürgermeister Knickrehm schlägt sich selbst und GVin Dohrendorf als Mitglieder vor sowie als
Stellvertreterinnen Maren Limmer und Marie-Christin Schwarz (beide bürgerliche Mitglieder).

Die Gemeindevertretung beschließt, folgende Personen für den Kindergartenbeirat zu
bestellen:

Mitglieder:

Stellvertreterinnen:

Bürgermeister Knickrehm
GV'in Dohrendorf
Maren Limmer (bürgerliches Mitglied)
Marie-Christin Schwarz (bürgerliches Mitglied)

Abstimmungsergebnis: Einstimmig Ja

TOP 14: Wahl der Schöffinnen und Schöffen in den Geschäftsjahren 2024-2028
Aufstellung Vorschlagsliste Schöffinnen und Schöffen

Bürgermeister Knickrehm erläutert die Sitzungsvorlage, die der Urschrift des Protokolls
beigefügt ist.
Der Sachverhalt ergibt sich aus der Sitzungsvorlage.

Thomas Prüß und Karsten Beck haben ihre Bereitschaft zur Übernahme dieses Ehrenamtes
erklärt.

GV'in König merkt an, dass gemäß § 36 Abs. 2 Satz 1 des Gerichtsverfassungsgesetzes (GVG)
die Vorschlagsliste alle Gruppen der Bevölkerung nach Geschlecht, Alter, Beruf und sozialer
Stellung angemessen berücksichtigt werden soll. Mit den vorgeschlagenen zwei Personen
werde dieses Ziel nicht erreicht.

Bürgermeister Knickrehm und der leitende Verwaltungsbeamte Herr Mielczarek erklären hierzu,
dass keine Auswahl getroffen wurde, weil sich außer den beiden genannten Personen keine
weiteren gemeldet haben.

Die Gemeindevertretung beschließt, dem Amtsgericht Ahrensburg folgende Personen
für die Wahl als Schöffen in den Geschäftsjahren 2024-2028 vorzuschlagen:

Thomas Prüß und Karsten Beck

Abstimmungsergebnis: Einstimmig Ja
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TOP 15: Verabschiedung der ausgeschiedenen Mitglieder der Gemeindevertretung

Bürgermeister Knickrehm übergibt das Wort dem ausgeschiedenen Bürgermeister Jens
Poppinga.
Dieser beglückwünscht Lars Knickrehm zur Wahl als neuen Bürgermeister. Er lobt die neue
Aufstellung der Gemeindevertretung, in der nun auch Frauen stärker vertreten sind.
Herr Poppinga findet ehrende Worte für die ausgeschiedenen ehemaligen Gemeindevertreter
der Jahre 2018-2023, dankt ihnen mit kleinen Präsenten für die gute Zusammenarbeit und ihren
Einsatz für die Gemeinde:

Dirk Kröger, Dirk Eggers, Marcel Weger, Sönke Behnk, Ernst Eick, Martin Winter,
Steffen Kühn und Joachim Wahl.

Anschließend übergibt er das Wort zurück an Bürgermeister Knickrehm, der seinerseits den
scheidenden Bürgermeister Jens Poppinga ehrt und ihm herzlich für 15 Jahre engagierte Arbeit
und seine zahlreichen Verdienste zum Wohle der Gemeinde Rethwisch dankt.

TOP 16: Bericht des Bürgermeisters

Bürgermeister Knickrehm übergibt das Wort an Jens Poppinga, der aus den letzten Wochen
seiner Amtszeit berichtet.

a) Die Bekanntmachungskästen an der B208 wurden aufgestellt und sind jetzt ebenso wie die
Bushaltestelle beleuchtet.

b) In der Zufahrt der Parkplätze am Gemeinschaftshaus wurden Fahrbahnschwellen ange-
schafft und durch die AWG montiert.

c) Der Jungfernstieg wurde neu mit Betongranulat eingeebnet.
d) Die Decke im Vorraum (Flur des Gemeinschaftshauses) wird gerade mit einer Schallschutz-

decke aufgewertet.
e) Die Banketten sowie der Bärenklau an der Pächterkate wurden gemulcht.
f) In vielen Knicks und Büschen befinden sich aktuell Gespinste. Ursache hierfür sind die

Raupen der Paffenhütchen-Gespinnstmotten.
Die Raupen und Gespinste der Pfaffenhütchen-Gespinstmotte rufen keine allergischen
Hautreaktionen hervor. Die Raupen fressen jedoch Büsche kahl, die allerdings wieder
austreiben.

g) Der Dorfputz am 01.04.2023 war gut besucht und es wurde ein ganzer Autoanhänger voll
Müll entsorgt (ca. 3 m2).
Gleichzeitig wurden die Rasenkanten auf dem Bürgersteig bei der Weberkuhle und
zwischen Königstraße und Mühlenbach abgestochen und die Erde an Nachbarn
abgegeben.
Ein herzlicher Dank gilt alien, die an diesem Tag mitgewirkt haben.

h) Am 01.03.2023 hat der neue Platzwart Uwe Schwarz seine Arbeit aufgenommen.
i) Hartmut Feddern gebührt ein herzlicher Dank für seine lange Arbeit für die Gemeinde.
j) Neuer Vorsitzender des VfL Rethwisch ist seit dem 29.03.2023 Ronny Bendin, der die

Nachfolge von Thomas Prüß angetreten hat.
k) Die Schule am Masurenweg hat am 01.06.2023 ihr 50jähriges Bestehen gefeiert.

Es wurde ein breites Rahmenprogramm abgehalten.
l) Die Kabelverlegungsarbeiten im Bereich Treuholz und Kuhleger sind weitestgehend

abgeschlossen. Die Trafos sollen in dieser Woche (25. KW 2023) angeschlossen werden.
Ob es dann zu Stromabschaltungen kommt, wird Herrn Poppinga noch mitgeteilt.
Im Herbst sollen die alten Leitungen und Trafos abgebaut werden.
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Noch zu TOP 16.):

m) Die A1 wird am 26.07. u. 27.07.2023 für die Montage der Brückenfertigteile in Reinfeld voll
gesperrt werden. Nach der katastrophalen Umleitungssituation in der Zeit vom 10.03. -
13.03.2023 hat die Autobahn GmbH zu Sitzungen nach Lübeck eingeladen, bei denen auch
die Bürgermeister der Landgemeinden anwesend waren.
Im Ergebnis wird die Umleitung über Barnitz nur noch für Pkw in Richtung Norden aus-
geschildert. Der Schwerlastverkehr soli möglichst schon in Hamburg über A24 / B207 und
A20 abgeleitet werden und die andere Richtung über Bad Oldesloe zur A21 oder über Bad
Segeberg. Die Polizeidirektionen haben den maßgeblichen Plan vorgegeben und wurden
gehört.

n) Die Grundstücksverträge aus den letzten Sitzungen der Gemeindevertretung wurden alle
abgeschlossen.
Diese betreffen den Wanderweg Tralauerholz und Eigentumsbegradigungen.

Herr Mielczarek, leitender Verwaltungsbeamter, ergänzt, dass dringend noch Schiedspersonen
gesucht werden, deren Aufgabe es sei, nachbarrechtliche Streitigkeiten zu schlichten und
möglichst außergerichtlich beizulegen.
Herr Mielczarek bittet Interessierte, sich an ihn in der Amtsverwaltung Bad Oldesloe-Land oder
Herrn Ernst Eick zu wenden.

TOP 17: Einwohnerfragestunde

a) Ein Einwohner spricht die geplante Umstellung der Flutlichtanlage am Sportplatz auf LED
an und fragt, ob der neue Pachtvertrag zwischen der Gemeinde und dem Verein inzwischen
geschlossen worden sei und ob er diesen einsehen dürfe.
Herr Poppinga bejaht dies und erklärt, aktuell werde die lmmissionsberechnung zur
Vermeidung von Blendungen der Nachbarschaft geprüft. Planmäßig sei mit der Umsetzung
der Maßnahme im Herbst 2023 zu rechnen.

b) Ein Einwohner erkundigt sich danach, ob die im Rahmen der letzten Sitzung der
Gemeindevertretung nicht öffentlich beratenen Tagesordnungspunkte nachträglich
bekanntgemacht worden seien.
LVB Mielczarek erklärt hierzu, dies sei nicht auf die Tagesordnung der konstituierenden
Sitzung genommen worden und werde in einer nächsten Sitzung der neuen
Gemeindevertretung behandelt.
Ein anderer Einwohner begehrt die Bekanntgabe der nicht öffentlichen Beschlüsse im
Rahmen der heutigen Sitzung.
Herr Poppinga teilt daraufhin einige Beschlüsse aus seinem Gedächtnis mit, jedoch ohne
Anspruch auf Vollständigkeit, da ihm hierzu auf der heutigen Sitzung keine Unterlagen
vorliegen.

LVB Mielczarek bietet an, dass nicht öffentliche Beschlüsse aus vergangenen Sitzungen
im Einzelfall bei ihm angefragt werden können.

c) Ein Einwohner berichtet, es sei einmal beabsichtigt gewesen, einen provisorischen
Wanderweg von der Bushaltestelle zum Grundstück "Hagen" zu erstellen.
Herr Poppinga berichtet, die Bankette werde dort regelmäßig gemäht und sei mit einer
Breite von ca. 1,20 m begehbar. Eine andere bauliche Lösung hätte Kosten in Höhe von
mindestens 250.000 € verursacht und habe daher keine Mehrheit in der
Gemeindevertretung gefunden.
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d) Es wird angefragt, ob noch Gemeindechroniken zu haben seien. Herr Poppinga bejaht dies
und teilt mit, dass sie zum Preis von ca. 38 € pro Stück zu erwerben seien.

e) Ein Einwohner fragt an, ob auch das letzte Teilstück des Steensrader Steiges noch
hergerichtet werde.
Herr Poppinga berichtet, das bereits fertige Stück sei in Eigenleistung durch Mitglieder der
CDU mit Betonschotter hergerichtet worden. Es soli wieder begrünt werden. Ein weiterer
Ausbau sei aktuell nicht geplant.
GV Gäde will sich der Sache im Bau- und Wegeausschuss annehmen.

Bürgermeister Knickrehm beendet die Sitzung um 20:20 Uhr.

Howing6 Bürgermeister Knickrehm
(Protokollführerin)


